写在易凡设计成立后
韩利科
如同美国有着浓厚的车库创业文化，在中国流行的寝室创业。易凡设计就是主要由我们寝室的四人以及2010级的一位学长共同开始的。

2011年对于我们来说是值得纪念的，这一年我们拿了很多国内外大奖，包括红点、IDEA等等，作品在网上被大量转载，同时积累了一定资金，但最关键的是遇到了志同道合的人，有了一个很好的团队。我想这是我上研究生的最大收获。

对于每一个热爱设计的人来说，作品能够影响改善人们的生活并且得到广泛的应用与认可，是其最高的理想。而任何一件事物的推广几乎都离不开“商业”二字，于是成立设计公司，建立自主的设计品牌便成了我们在条件成熟时自然而然的选择。

虽然从易凡设计正式成立到现在8个月的时间，虽然时间并不长，但还是有许多感悟值得分享。
1、一个团队比任何个人都能干

一个团队比任何个人都聪明能干，尤其是在面对一项复杂的系统工作的时候，比如创办一家公司。困难并非在于具体哪个部分不容易完成，而是体现在每件事都需要摸索学习，因此事事都是从零开始。

以财务体系为例，公司账户办理、转账发票、财务发票、发票领取、发票打印机、打印软件、注册码等等，这还不包括交给代理公司的报税和年审。除此之外还有公司整套的vi体系的设计以及业务流程的制定等。因此好的团队和合理的分工是创建一家公司的坚实基础，团队关系融洽，成员之间的不同意见及讨论能帮助项目不断改进，成员间技能优势的互补则可以保证项目顺利实施。但即使如此我们也花了半年的时间来摸索完善公司的各部分架构。虽然繁杂但只要有耐心这部分工作终会做完。

团队创业的风险在于成员可能会分道扬镳。随着公司的发展，个人能力的差异，承担任务的不同，对公司贡献必然会区别于初创期，再或者对公司未来发展方向产生较大分歧时，都有可能导致团队不和甚至分裂。而让一个团队更加持久的好方法莫过于在制定商业计划书时就提出并讨论日后可能出现的潜在问题，并探讨制定相应的解决方案，尤其是利益分配原则制度，需要签订书面协议。
2、赚钱总是排在最末位

除了实现理想，改善物质生活条件也是创业者共同的初衷。但是在企业初创阶段，很多事情应当放在赚钱的前面，公司的利益更应放在个人利益至上，财富毕竟不是追求来的，把该做的事做好，渠成水也就到了。前期不多的盈利也基本会投入到公司的发展壮大上。活着就是胜利，坚持存在才会有机会。公司初创就业务不断利润高涨，肯定有，但也肯定不属于刚跨出校门的创业者。缺少社会资源的我们最大的优势在于年轻。

即便是经验丰富者运作一个创业项目也有着短则半年长则两三年的投入期。以易凡设计研发一个创意礼品类的产品为例，调研设计修改需要两个月，开模组织生产需要三个月，铺货要一个月，当然这是项目进展顺利的情况下。所以准备好过两年拮据的日子，摆正心态

是我们所做的必要准备。
3、大多数时候是乏味的

常看到书上或电视上的创业故事是如何的精彩，那是因为他们把无聊的部分都省略掉了。对于大多数的创业项目，开始和结尾都是激动人心的，过程往往是平淡的。公司口碑的建立、业务量的上升并不因为你一天多工作几小时就会快几天或个月达到一定程度，有劲使不上是常有的感觉，总是有一个过程在那里，关键在于坚持的做同一件事情。

总结以上几点，为什么要选择创业？因为虽然有乏味但也伴着期待，总有变化在发生。找一份稳定的工作，然后可以轻松的看到或者预见到很多年后自己的生活状态，那样对于我们来说太可怕了。干自己喜欢干的事。享受创业带来的自由。凡事总有利弊，看你看重哪一面。随着2012年5月公司正式入运营，6月分开始设计奖项的连续收入囊中，业务也在不断接洽，相信未来几年易凡设计会有一个质的蜕变。
