2007年软件工程硕士专业学位研究生报考常见问题考生问答
1、我是 2007年应届本科毕业生，是否可以报名参加贵校的软件工程硕士入学考试？ 

   答：可以。如能考取，将于 2007年秋季学期入学，入学前需校验毕业证书和学位证书。 

浙江省的应届本科毕业生，成绩优秀者或者符合一定条件的，可纳入推荐选拔，学费优惠。详见第9、10条。

2、我是自考毕业的本科生，无学士学位，可以报考贵校的软件工程硕士吗？ 

   答：可以。具有国民教育系列（如自学考试、远程教育、电大、函授、夜大等）本科毕业证书者均有资格报考，一般应具有学士学位，无学士学位的考生录取比例不超过当年录取学生总数的10%。 

3、我参加了 2007 年全国研究生统考，是否可以申请免试？如何申请？ 

答：可以。符合相关条件者，可以申请相应科目笔试的免试(具体规定将在全国统考初始分数线划定后公布)，但是必须参加面试。申请时必须提供准考证和考研成绩单原件。

4、能否申请助学贷款？需要提供哪些材料？ 

   答：可以。 20 ％符合条件的学生每人每年可以申请最高 6000 元的国家助学贷款。申请贷款的学生须提供以下材料： 

   (1)《中国银行国家助学贷款申请审批表》一式二份（可登录国家助学贷款服务系统 www.zz.qsc.zju.edu.cn 下载）； 

   (2) 本人有效居民身份证和学生证及其复印件； 

   (3)家乡民政部门（乡、镇或街道以上）出具的申请人家庭经济困难的证明；（ 4 ）申请人对家庭经济困难的情况说明。 

5、软件工程硕士学制多少年？教学是如何安排的？ 

   答：浙江大学软件工程硕士学位的学制是两年，学习期限为2到4年。第一年以课程学习为主，第二年开始直接去企业或者相关实践部门，并在工程实践过程中完成学位论文。  

6、宁波分院的师资力量如何？教学质量如何保证？ 

   答：宁波分院是浙江大学直属单位，国家示范性软件学院的重要组成部分，纳入浙江大学统一招生、教学和管理。分院主干课程的教学均由浙江大学优秀教师担任，另聘请国内外知名教授、软件专家或者企业第一线专家直接来分院讲学。 

7、单证和双证有什么区别？ 

   答：从2007年开始浙江大学软件工程硕士项目都办在宁波分院，软件工程硕士分为双证和单证。软件工程硕士双证是指学生参加一月份全国研究生入学考试并达到一定的分数线被录取，毕业时颁发软件工程硕士学历证书和学位证书。软件工程硕士单证是指学生参加浙江大学自主命题的入学考试并达到一定的分数线被录取，毕业时颁发软件工程硕士学位证书，没有学历证书。 

8、 脱产与不脱产有什么区别？颁发的学位证书是否一样？

答：主要就是学习时间安排的不同。脱产的上课时间一般安排在周一至周五之间，不脱产的上课时间一般安排在周六和周日。均颁发浙江大学软件工程硕士专业学位证书。

★9、什么是推荐选拔生？

答：从2006年起浙江大学面向省内普通本科高校选拔应届本科毕业生攻读软件工程硕士专业学位研究生，此类学生简称为推荐选拔生。2007年的推荐选拔生必须符合以下基本条件：

1、毕业时能获得就读院校的学士学位 
2、按“一本”、“二本” 录取的学生（含浙江大学城市学院和浙江大学宁波理工学院按“三本”录取的学生），大学前3年专业成绩排名列所在专业前40%；按“三本” 录取的学生，大学前3年专业成绩排名列所在专业前30%。如满足以下条件之一的学生，经过浙江大学研究生院和软件学院讨论通过，可适当放宽：
（1）大学期间获得过校级相关奖励

（2）参加全国及浙江省程序设计、数学建模、电子设计、电子商务、机器人、工业设计等相关竞赛获得奖励

（3）获得全国计算机等级考试4级证书  

（4）具有程序员、网络管理员、助理电子商务师等相关资格证书 
（5）具有特殊相关专长，经就读高校相关专业2位副教授及以上专家推荐
具体请参照浙江大学2007年面向浙江省普通本科高校选拔应届毕业生攻读软件工程硕士专业学位研究生实施细则

10、如果我完成了规定的课程学习，参加论文答辩还需要另交费用吗？

答：不用。论文答辩的费用已经包括在学费中。总学费4万。

★推荐选拔生学费3万。

11、软件工程硕士毕业时是否需要通过全国统一的学位课程考试和外语学位考试？

答：不需要。只要修满我校规定的学分，并完成学位论文，通过答辩，就能获得学位。

12、 2007年的软件工程硕士计划开设哪些方向？ 

答：目前已计划开设的方向有：软件开发技术、软件项目管理、嵌入式系统、金融信息、制造业信息化、电子商务、数字媒体技术（游戏开发）、传媒技术、网络工程、网络管理、网络安全等，其他专业方向还会陆续开设，请关注分院网站信息。

13、 在宁波分院学习后所颁发的学位证书是否与在杭州的浙江大学学习后的学位证书是一样的？

答：颁发的学位证书是一样的，均为浙江大学软件工程硕士专业学位证书。

14、如果我被贵校录取了，户口、档案怎么办理？

答：脱产学生可根据自己需要申请办理调档和落户，户口迁移必须随档案一起办理。不脱产学生不能办理调档和落户。

15、软件工程硕士毕业时去向如何？

答：在我国IT人才相当紧缺的形势下，历年来浙江大学软件工程专业的毕业生供不应求，首次就业率99.5%，许多学生进入国际性的大公司工作，并担任技术骨干和高级管理人员，首年平均年薪达6万元。同时，分院处于宁波市科技园区内，园区将会给毕业生提供更多的就业和创业的机会，毕业后留在宁波市科技园区和保税区工作的，财政将给予50%-80%的学费补贴。

16、入学考试是如何安排的？

答：入学考试由浙江大学自主命题，考试安排在2007年6月2日、3日两天进行。第一天进行笔试，第二天进行面试。笔试科目为：英语和专业综合，考试时间各为3小时。

★其中推荐选拔生只需参加综合测试，形式为面试。面试安排在2007年一月份（1月6日，宁波；1月7日，温州；1月13、14日，杭州），考生可自行选择一处参加测试。
17、如果我错过了这次入学考试，是否还有机会报考？

答：有。为方便广大考生报考浙江大学软件工程硕士，我校一年举行2次自主入学考试，考试时间基本定于6月的第一个星期六、星期日和12月的第一个星期六和星期日。 

★18、我是2007年应届毕业生，如果错过了这次推荐选拔的报名时间，是否还有机会报考？

   答：有。错过推荐选拔报名时间的考生，可以报名参加6月的自主入学考试。

19、我是往届生，能否参加推荐选拔？

   答：推荐选拔是仅仅针对应届生的政策，往届生可以报名参加6月的自主入学考试。

20、非计算机类专业的应届生或者往届生可以报考吗？会不会因为软件专业基础太差学习跟不上？

   答：可以报考。软件学院设置的一些专业方向包括了与其他专业交叉的学科方向，例如金融信息、传媒技术、制造业信息化等。为了使每一位新生能够顺利进行软件工程硕士课程的学习，学院在新生入学后安排相关课程的补习。
