
2017年浙江大学软件工程硕士卓越工程师计划创新基地

大数据与互联网应用研发中心简介

浙大软件学院软件工程硕士卓越工程师计划创新基地大数据与互联网应用研发中心依托浙江大学软件学院和宁波数联软件有限公司，重点开展大数据可视化工具、行业数据分析与可视化及互联网应用项目的研究研发。以下是本研发中心研究方向、要求和待遇以及指导老师情况的介绍。

一、
研发中心介绍

随着互联网和云计算的快速发展与广泛应用，大数据概念也随之产生，并且被企业越来越重视。目前，在金融、物流、零售业等领域，大数据已成为挖掘客户需求、创新商业模式的强有力手段。越来越多的行业对大数据应用持乐观的态度，基于大数据的解决方案的应用在互联网行业已经成为标准。

本中心以浙江大学软件学院和宁波数联软件有限公司为依托，开展大数据与互联网应用研究与开发。专业从事大数据分析与可视化的技术研发，并在互联网产品、物流行业应用等领域开展产品研发与推广工作。目前，已完成了专利数据处理及可视化分析、物流领域的海运报价推荐、集装箱行业运价监测等数据可视化分析产品的研发，以及阿拉购、爱现场、鑫绿生态等多个电子商务平台和智博会会务管理、TMS系统、物流销售系统、医院综合信息管理等互联网应用项目的研发。
二、
研发方向

结合团队多年的积累以及大数据和互联网的发展趋势，确定了本研发中心的核心研发方向。
方向一：大数据分析与可视化应用研发

传统数据信息化大多是存贮在本地，非全部公开数据资源，例如市场调研数据、企业数据、生产数据、制造数据、消费数据、医疗数据、金融数据等数据资源；把握数据资源的企业或行业也必然成为大数据的直接受益者。移动互联网的快速发展，搜索引擎及智能手机等移动设备成为重要的数据入口。社交网络、电子商务以及各类应用APP等将分散的"小数据"变成"大数据"。物联网的发展能够实现"万物互联"，所有事物产生的信息都是数据，所有事物之间都具有"数据化"的联系。大数据已经不简简单单是数据大的事实了，而最重要的现实是对大数据进行分析，只有通过分析才能获取很多智能的、深入的、有价值的信息。
该方向以大数据存储模型、处理框架、分析模型和可视化技术为核心内容，开展数据采集、存储、建模、处理、分析、挖掘和可视化等数据应用研究工作，通过构建数据采集、存储、分析、可视化为一体的解决方案，提供面向行业应用的数据分析平台。
方向二：移动互联网平台应用研发

随着时代的发展和4G宽带的普及，移动互联网行业也成为互联网行业的一部分，同时随着云计算和大数据的发展，各种基于互联应用的创业需求，以及政府企业的应用需求也不断提出，如何运用现阶段的互联技术解决当下这些的应用需要，是这一方向重点需要解决的问题。“互联网+”上升到国家战略高度，使得移动互联网与传统行业的结合变得更为紧密。尤其是在泛生活服务领域，出行、旅游、教育、招聘、医疗等传统行业都在借助移动互联网的平台优势进行着商业模式的转型升级，未来将有更多的传统行业可以借助互联网和移动互联网实现产业的转型升级。
本方向将重点开展移动端与PC端相结合的移动互联网技术研发工作，主要包括集J2EE、HTLM5、Web开源框架及互联网云平台等技术为一体的移动互联网平台应用研发工作。
方向三：物流+互联网产品研发
物流业的形成，是现代产业演化、升级的产物，作为一个将生产与销售连接起来的中间部门,为企业更快的将商品和服务传送到消费者手中,为消费者更便利的获得商品和服务，起着不可替代的作用。在现代大生产的格局中，物流业的发展，与企业家在全球范围内配置资源、开拓市场以及获取利润的努力互动，伴随着信息技术革命而产生的电子商务的兴起，物流将获得进一步发展的更大空间。
本方向重点开展面向物流行业的互联网产品和技术的研发工作，主要包括以下两个领域：（1）物流云平台研发，开展物流云平台的商业模式及运营模式研究，并基于国家交通运输物流公共信息平台的数据开放接口，开展深度物流产品研发工作，并将应用发布到自主研发微信第三方服务云平台上，供物流企业用户安装使用。（2）针对货运和海运物流行业数据，结合具体的业务需求，运用数据仓库技术，进行物流行业数据处理及分析。
三、
基本要求和待遇（面向浙江大学2017级全日制软件工程硕士）

（1）要求

· 有良好的学习能力，较强的逻辑思维能力和推理能力，良好的沟通、协调能力； 

· 有良好的品德，能吃苦耐劳、有上进心、责任心；
· 具备极强的团队精神和合作精神，工作积极并有热情； 

· 有良好的外语水平者优先考虑。
（2）待遇

· 面试通过后会引导学生尽快建立正确的研究生学习模式，进入研究生的学习研发状态；
· 研发中心将开展理论研究、核心技术研发、应用系统开发等三个层次的任务方向，可根据学生个人积累及职业规划，提供不同层次富有挑战性任务，任务技术含量高，有利学生研究生阶段的成长；
· 提供在校学习及实习期间生活补助； 

· 资助研究生期间全额学费（与学生签订培养协议，在毕业前除了上课学习，其他时间安排在中心的实验室或产学研平台进行研发，2017级学生学习时间：2017年9月至2020年3月。
四、
指导老师

本中心指导教师为软件学院的程学林高级工程师、贝毅君副研究员、赵晨副研究员等老师，同时会邀请企业专家协助指导。

五、招生名额

2017年度，“大数据与互联网应用研发中心”创新基地招收3名优秀的软件学院研究生。

