关于举办宁波智慧产品创意设计大赛的
通      知
各有关部门、有关单位：
为进一步加快宁波智慧产业发展，推动传统行业信息化和智能化发展，为企业的现代化和宁波市智慧城市建设提供更多的解决方案与应用成果，经研究，决定举办宁波智慧产品创意设计大赛（以下简称大赛）。现将有关事项通知如下：
一、指导思想

深入贯彻落实科学发展观，加快传统产业转型升级，构建现代产业体系，推进智慧城市建设，加速物联网、云计算等新一代信息技术在企业的应用、渗透和融合，推动行业软件的智慧应用和产品的智能化发展，持续提高软件与信息服务外包产业的集聚、专业化管理和引领辐射水平。 
二、举办单位

大赛由宁波国家高新区管委会、宁波市信息产业局、宁波市外经贸局和共青团宁波市委员会共同主办，浙江大学电子服务研究中心和浙江中搜在线信息技术有限公司协办，宁波市软件与服务外包产业园和浙江大学软件学院具体承办。
三、参赛对象

海内外软件与信息服务外包产品提供商、行业软件研发与应用人员、IT创业人员、相关专业大中专毕业生以及智慧产品研发或实施团队均可报名参赛。

四、奖项设置
大赛组委会通过宣传发动，向海内外征集参赛项目150项以上。通过专家评审及最后答辩，评选出获奖项目31项。其中，智慧创业奖1项，奖金额度15万；精英奖1项，奖金10万元；新锐奖3项，奖金各3万元；优秀奖6项，奖金各1万元；新秀奖20项，奖金各3000元。同时，评选组织奖三名,奖金各5000元。
五、项目要求

参赛项目要围绕宁波智慧城市建设“十大”智慧应用体系，即智慧物流、智慧制造、智慧贸易、智慧能源、智慧公共服务、智慧交通、智慧健康保障、智慧社区安居和智慧文化娱乐等，创造性地提出行业软件和产品的智慧应用解决方案。
要求参赛人员（团队）提交一份智慧产品创意设计方案，创意要求具备新颖性和创造性、可行性和商业性。具体要求为：
（一）可以是基于行业软件或产品的智慧应用和设计方案，可以是基于IT的电子服务解决方案，也可以是物联网、云计算等新一代信息技术的应用创意方案等。
（二）要求个人（团队）书写项目计划书，并在评审之后进入现场答辩。
（三）创意设计方案字数一般不超过8000字（20p），应包括以下部分：
1、项目方案。包括项目定位、项目目标、项目内容、实施准备工作、具体操作方法、远景规划。

2、可行性分析：包括目标市场分析（目标对象和目标对象的需求）、竞争优势分析（竞争对手分析、方案优势分析、市场前景分析）。
（3）方案预算：包括方案报价预测、系统软硬件环境建立报价预测等。

（4）运作方式：包括市场营销、风险及对策。

六、大赛程序
大赛分五个阶段进行：

（一）宣传发动阶段（4月1日至5月31日）

通过相关报刊媒体和大赛专门网站以及主办、协办、承办单位网站，面向软件和产品服务提供商、大专院校、科研院所、海外留学人员以及相关创业团队广泛宣传发动并组织报名。
（二）方案编写阶段（6月1日至7月31日）

参赛人员（团队）按大赛要求编写和制作创意方案。

（三）初评阶段（8月1日至8月20日）

承办单位组织专家对选手发送的方案在大赛网站上进行初评，按各奖项（不包括新秀奖）1:1.5比例遴选参加现场答辩。
（四）终评及颁奖阶段（8月21日至9月5日）

组织现场答辩并评选出智慧创业奖、精英奖、新锐奖和优秀奖获奖项目方案，举行大赛颁奖仪式和信息与服务外包产业相关论坛，并将获奖项目向企业（投资者）推荐。
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宁波智慧产品创意设计大赛组委会名单

名誉主任

余红艺   宁波市委常委、副市长

主  任

王海国   宁波国家高新区管委会主任

副主任

崔秀良   宁波国家高新区管委会副主任

王海寅   共青团宁波市委副书记

方  巍   宁波市信息产业局副局长

冯灿焕   宁波国家高新区管委会副巡视员
李建华   宁波市对外贸易经济合作局局长助理

干红华   浙江大学软件学院副院长
成  员

吕锡云   宁波国家高新区管委会
池  逊   宁波市信息产业局

钟  山   宁波市对外贸易经济合作局
胡宗玮   共青团宁波市委城区部

余宏俊   宁波市软件与服务外包产业园管理服务中心
姚  青   浙江大学软件学院

组委会下设办公室，办公室设在浙江大学软件学院，具体承担综合协调、宣传发动、培训辅导以及评审推介等工作。

主  任：余宏俊

副主任：姚青  王辉
成  员：方红光、高峰、柳栋桢、叶利辉、许传祺
